

大阪府擬實施高中生托福考試，提供成績優秀之前 50 名學校獎補助

臺北駐大阪經濟文化辦事處(教育部)派駐人員

大阪府橋下徹知事於 1 月 18 日表示，為提昇大阪府公私立高中之英語教育，計畫自 2012 年度開始，對 240 所公私立高中實施托福 TOEFL 考試，成績前 50 名之學校將補助日幣 5 億圓（新臺幣 1 億 7,626 萬元）。

大阪府公立高中計有 138 所，私立高中有 96 所，托福考試實施方式，將由各校選出 50 至 100 名學生受測，以受測學生之總平均成績分列上、中、下三等級，並提供前 50 名之學校獎補助金，學校可在營運所需項目下自由使用該補助款。

橋下知事於去年 11 月考察韓國之菁英教育時，深感英語表達能力為下一世代領導人才所不可欠缺之基本素養，大力推動實用英語教育。

大阪府教育委員會表示，托福考試係留學海外所需英語能力之鑑別考試，以該項考試成績作為學校評鑑之依據，有其困難之處，但委員會將研議知事指示之該項政策。

橋下知事同時公布推動公立國中營養午餐措施。依據調查，2009 年大阪府公立國中實施營養午餐的比率僅有 7.7%，全國最低，橋下知事表示，相關預算約需 150 億 200 億日圓，金額相當龐大，希望能於本年度先建構制度，並全力與議會等相關單位折衝協調。

依據文部科學省 2009 年度之調查資料，各縣市公立國中實施營養午餐之比率，愛知縣為百分之百，東京都 88%，京都 61% 等，大阪府與其他縣市相較，實施比率過低。

大阪府目前規劃之措施，擬補助有意願實施之市町村地區。府教育委員會估算，於國中設置營養午餐所需之廚房設備，每校約需經費 1 億 5 千萬日圓（新臺幣 5,287 萬元）。

資料來源：2011 年 1 月 19 日產經新聞